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INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) « \estées | e mdltipla escolha, com 5 (cinco) alterr
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um caderno da prova discursiva com uma questao;

0 um cartao de respostas 6tico personalizado;

o uma folha de resposta da prova discursiva.

Verifique se a numeracao das questdes, a paginacdo dod.adei 0 awaustdes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico

resposta da prova discursiva estéo corretas.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento ¢ .dentificacdo, escreva no espaco apropriado do cartdo de resy

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A solidao a,»¢rta nosso coracao.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para { aar.a prova obyjetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagao desst
Esse tempo inclui a marcacao do cartdc de © "pastas otico.

Somente sera permitido levar o cac 2rno ¢ ¢ uestoes da prova objetiva apos 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prc
Somente apos decorrida 1 (uma) hoi 1 do Ii ‘cio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico e retirar-se da se
ApOs o término da prova, ei‘t.aue ac\fiscar do IADES o cartédo de respostas devidamente assinado.

Deixe sobre a carteiramanenas®a \documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricac
material transparente

N&o é permitida a ut zacao de qualquer aparelho eletrbnico de comunicacdo. Desligue e guarde em embalagem fornecid
fiscal do IADES:;,mac ina fotr grafica; telefone celular; relégio; gravabigr; receptor;pager; notebook; tablet eletrdnico;
walkman; apar’iho | orta.w' armazenamento e de reproducao de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda elet
palmtop; ré¢ ‘a de/ ~lculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

N&o é permitic 21 consuita a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé< ome, te puilera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

N&a¢ -era p'.rmitida a utilizacao de lapis em nenhuma etapa da prova.

INCTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se 0s seus dados estdo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e na folha de respostas da prova di
Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢cdes no car
respostas.

Leia atentamente cada questdo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

O cartdo de respostas 6tico e a folha de respostas da prova discursiva ndao podem ser dobrados, amassados, rasul
manchados e nem podem conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica de tinta
espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assin.
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Realizagao I a d E

Instituto Americano de Desenvolvimento



LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 15

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 4.

CEITEC entra na reta final de producao

do chip do passaporte
1 Até meados de 2016, o Centro Nacional de Tecnc
Eletrénica Avancada (CEITEC), de Porto Alegre, de

QUESTAO 2

No que se refere as regras prescritas pela norma-padifio a
respeito do emprego dos sinais de pontuacdo, assingle a
alternativa correta relativa ao periodo “Até meados de 2([16,
o0 Centro Nacional de Tecnologia Eletrénica Avancaja
(CEITEC), de Porto Alegre, devera lancar o seu mais n{jvo

produto.” (linhas de 1 a 3).

lancar o seu mais novo produto. Trata-se dechim — o (A) Caso o termo “Até meados de 2016” fosse deslocg[do

4 CTC21001 é-passport), um circuito integrado de a para o final do periodo, imediatamente apds ||o
frequéncia direcionado ao mercado de identificacéo pi vocédbulo “produto”, deveria ser utlizada um
e seguranga da informacdo -que serd utilizado 1 virgula.

7 passaporte brasileiro, conforme definicdes da Interna (B) Se o termo “de Porto Alegre' .icine, excluido
Civil Aviation Organization. Em sua apresentagdo, nd 10 texto, apenas uma das rgie’as putilizaddls
Seminario de Telecomunicacdes, promovido pelo Con originalmente para isola-lam'averia_er mantida.

1w de Infraestrutura (Coinfra) da Fiergs, em 8 de out (C) Os parénteses foram £7prega 2s | devidamente [fara
André Braga, gerente da empresa, afirmou qaeipé un apresentar uma infori. a¢do ace ca do termo “Cenjro
elemento adicional de seguranca do documento que Nacional de Tecnologia'. 'etréni’ a Avangada”.

13 funcdo de impedir eventuais falsificacdes. (D) As virgulas emj ‘cgnadas ai 2. e depois do termo |(de

Conforme Braga, o0 produto segue o0 pa Porto Alegre” de' =riar &5 excluidas, caso, no lugar
internacional e utiliza a mesma tecnologia dos cartd dele, fosgmmmpre “uda a oragcfe fica em Porto

16 crédito. Ochip armazena as informagfes pessoais do Alegre,
do passaporte, como nome, data de nascimento, foto (E) A red cdoO C:ntio Nacional de Tecnologia
assinatura, impressoes digitais e o pais de origem. Dis EiCrOnic . Avans ada, que estd situado em Porto

19 processo criptografico para garantir a originalidac Alegi, dev @ lancar, até meados de 2016, o sell
autenticidade dessas informacdes, o édeito por meio ¢ mais nuxo produto. poderia substituir o periodo
certificados e assinaturas digitais. Com 0 uso de uma original.

22 ele libera acesso as impressdes digitais e a foto em ¢
neces&dade de comprovagéo da assinatura e do QJES1.03
impressas no passaporte. O sistema de seguranga img

2s mesma forma, a eventual alterac@o nas informac6sisiplo

».cerca das questdes sintaticas que envolvem o periodo [[Em
sua apresentacdo, no%18eminario de Telecomunicagtey,
promovido pelo Conselho de Infraestrutura (Coinfra) |fla
Fiergs, em 8 de outubro, André Braga, gerente da empijfsa,
afirmou que achip € um elemento adicional de seguranca (o
documento que tem a funcdo de impedir eventupis
falsificag6es.” (linhas de 8 a 13), é correto afirmar que

Por meio de um convénio de cooperaga .
firmado com a Casa da Moeda do Brasil (CMB), a 2m
2s vem desenvolvendo o produto desde 2012. Some
produzir o primeiro protétipo, a equipe da CE
trabalhou durante o periodo de cerca ¢ X cas,ano, enqu
a1 fases de ftreinamento, a concencdo e ~ nlicac
seguranca abrangeram um periodc \de tri ¢ anos. A pr
33 estimada é de 2,2 milhdes de unidat 2s po ano. .
(A) o termo “gerente da empresa” é o sujeito da agho
expressa pelo verbo “afirmou”.
o termo “promovido pelo Conselho de Infraestrutu
(Coinfra) da Fiergs” funciona como agente
passiva.
as oracdes introduzidas pelo vocabulo “qu
desempenham o mesmo papel em relagdo a or
anterior.
0 sujeito da oracdo “que tem a funcdo de impefir
eventuais falsificagfes.” é “que”.
o termo “de impedir eventuais falsificacdes” exerceja
funcdo de objeto indireto.

Disponivel em: <http://www.revis.Z33al.cc n.br/telecomunicaco
ceitec-entra-na-retr¢" " de-proauys do-chippdgsaporte/
Acesso e .. 24 nov. 2015 (fragmento), com adaptacdes. (B)

QUESTAO 1 _

Com base nagi.nforn’ acbes 4o texto e nas relacdes existe
entre as parte. aueds coiipdem, assinale a alternativa corr

(A)

(C) "

ntes
eta.

ao
(D)
B

/0infor haga hexpressa pelo titulo é suficientement|
onter .plada ‘pelo periodo que introduz o textq,
pu into um deles poderia ser descartado.

Acei A da estrutura do primeiro paragrafo, pode-9
dizer que, somente a partir do segundo periodo, sf
apresentadas informac8es que definem e especificarﬂ.
0 produto citado no periodo anterior.

A apresentacdo detalhada do produto a ser lancal
em 2016 so6 é feita no segundo paragrafo.

O contetdo do segundo paragrafo destoa parcialmeIte

1)

(B)

Area livre

(©)
(D)

do que é declarado no primeiro, pois passa a focaliza
producdo de um novo tipo de passaporte, e ndo de
novochip.

O terceiro paragrafo, apos retomar as principai
informacdes do texto, apresenta um breve historig
das etapas de producéodhip do passaporte.

(E)

o w
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QUESTAO 4 (D) questiona a eficacia do novo tira-teima, pois cita

exemplo em que o arbitro, sem o auxilio
odo tecnologia, confirmou o gol do atacante francés.
e (E) apenas descreve os episddios que antecedem o gql do
e atacante francés.

Considerando o sentido dos vocabulos destacados no peri
“Conforme Braga, o produto segue o padrao internaciona
utiliza a_mesma tecnologia dos cartdes de crédito.” (linhas

14 a 16), assinale a alternativa que preserva integralmente a ~
mensagem original do texto. QUESTAO 6

Com base na norma-padrdo e nos elementos de copsao
utilizados no texto, assinale a alternativa correta.

(A) De acordo comBraga, o produto segue o padraog
internacional e utiliza tecnologisemelhantea dos
cartbes de crédito. A)

(B) N&o obstante Braga, o produto segue o padrég
internacional e utiliza tecnologi&@éntica a dos
cartbes de crédito.

(C) Em consonancia comBraga, o produto segue o
padrdo internacional e utiliza tecnologgmial a dos
cartdes de crédito. ®)

(D) Indo de encontro comBraga, o produto segue o
padrdo internacional e utliza @&quivalente a
tecnologia dos cartbes de crédito.

(E) Segundo Braga, o produto segue o padrég
internacional e utiliza tecnologiaimilar a dos
cartbes de crédito. ©)

A substituicdo do trecho “Nao pela emocédo do joglo
em si — a goleada aplicada pelos franceses |pra
previsivel” (linhas de 2 a 4) pela redaddao pela
emocdo do jogo em si, uma 2z Jue a golead
aplicada pelos franceses era \ pfevis.relndo
comprometeria a coesaes-. inxto.

Na oracdo “mas pefjue, pe. p meira vez,
computador validou urihgol.” (lin as 4 e 5), o autqr
utilizou a conjuncado “ixs” rara confirmar um
expectativa ger ga'panteric fiente e, em seguifa,
empregou a conj nciL hrque” para introduzir unja
explicacds™ Clerente. 40 fato descrito no periodo anteri

A incl/s80 da ex; :essdo adverbiad momento
seguin » logo ap s o termo destacado no trecho

Texto 2 para responder as questdes de 5 a 8. .
P P q bo.toc wt na t¥uve e voltou ao goleiro hondurenljo

Tecnologia no futebol Vallacares iihas 7 e 8), comprometeria a coesjio
entre as aracoes.
1 A partida entre Franga e Honduras na primeira rc (D), Os pronomes destacados na oragdo “que a seguro|i de
da Copado Mundo entrou para a histdria. Nao pela em rane’a  desajeitada.” (linha  8)  retomanj,
do jogo em si —a goleada aplicada pelos franceses rec .ectivamente, os termos “goleiro hondurenljo
4 previsivel — mas porque, pela primeira vez, Valladares” e “a bola”. Portanto, “que” poderia s
computador validou um gol. substituido pelo pronomende e, no lugar de “a”,
O atacante francés Karim Benzema bateu de de:. poderia ser empregada a expresssse objeto
7 area, a bola tocou naatre e voltou ao goleiro hond re: (E) Aoracdo “para processar as imagens em tempo refl.”
Valladares, que a segurou de maneira desajeita 2 (linhas 16 e 17) esta introduzida por uma conjuncjfio
surpresa dos torcedores, o arbitro brasileiro Sandrc gue estabelece uma relagao de causa com o contefudo
10 Ricci apontou o centro do campo, indic. udea,.aol. da oracao anterior.
A confirmacdo de que a bola hava efuzcio a
chegouao reldgio do juiz. Quem \ =cidit. 0 lance foi QUESTAO 7
13 NOVO tirateima, que, em no_maxime,\1 se undo depo
jogada, envia a notificacdo <ipo—" cesultado de un Considerando as regras prescritas pela norma-padréo afferca
parafernalia tecnolégicasriipcampuln: @ futebol que er da concordéncia dos verbos e dos nomes e as queljtdes
16 14 cameras e poder’ sos co. nutadores pereessar i sintaticas referentes ao fragmento “Quem decidiu o lance|foi
17 imagens em tempo re \l. um novo tira-teima, que, em no maximo 1 segundo depoi{| da

jogada, envia a notificacdo de gol” (linhas de 12 a 1§),

L_poni. yamt <http://exame.abril.com.br/revistg- assinale a alternativa correta

el amel/ed .oes/1068/noticias/tem-chip-na-bolaamaisa>

Acesso em: 24 nov. 2015 (fragmento). ~ . -
(rag (A) A redacdoFomos nds quem decidiu 0s lances e é

partida confusa ndo poderia substituir o trechg
“Quem decidiu o lance foi um novo tira-teima”.
O autor, se julgasse necessario, poderia substituif o
trecho “Quem decidiu o lance foi um novo tira-teimg
por qualquer uma das seguintes redag@esnaior

QUESYAO >

. N . B
Consider. .do a relacdo existente entre a mensagem do taxto( )
e 0 modo ¢ mo ele esta organizado, é correto afirmar que o

autor e S
parte dos lances foi decidida por um novo tira-teima
(A) mostra-se declaradamente favoravel ao uso da ou A maior parte dos lances foram decididos por um
tecnologia no futebol, tanto é que considera a partida novo tira-teima. o o
entre Franca e Honduras um marco da histria. (C) Caso o autor substituisse o sujeito “um novo tira-teimp”
(B) assume uma posi¢do contraria ao uso da tecnologia pelo pronomeey, a nova redacéo poderia sguem
no futebol, ja que defende o respeito a autoridade dlo decidiu o lance foi eu, que, em no maximo 1 segundd
arbitro durante uma partida. depois da jogada, enviei a notificacéo de gol
(C) ndo se posiciona explicitamente a respeito do tema (D) No lugar do termo “1 segundo”, o autor poderia
abordado, embora reconheca a relevancia historiga empregar a construgéiastante segundas

da partida devido a um episédio, até entdo inéditp, (E) A construcad@ segundos e meiopoderia substituir
nela ocorrido. T o termo “1 segundo”.
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QUESTAO 8 QUESTAO 10

Tendo como referéncia as regras de ortografia vigentes € 0Spe acordo com o periodo “Vocé esta muito mais suscet|vel
mecanismos de flexdo dos nomes e verbos, considere Odo que imagina a essa ‘dor de cabeca’.” (linhas 5 e 6) e (fom
ultimo paragrafo do texto e assinale a alternativa correta. as regras a respeito de regéncia prescritas pela norma-pafrao,

p » : . assinale a alternativa correta.
(A) No lugar de “cruzado”, seria possivel empregar

ultra-passada

(B) O plural de ‘“tira-teima” é_tiras-teimas, 0 que sq (A)
justifica pela mesma regra que respalda a construcfo
segundas-feiras.

(C) A formaenviarido corresponde & terceira pessoa do (B)
plural, no futuro do pretérito, de “envia”.

(D) Caso quisesse acrescentar o prefixao vocébulo
“envia”, o autor deveria escrevezenvia. A mesma ©
regra orienta a grafia de reescrito.

(E) O vocébulo “camera” esta grafado corretamente, pojs
designa um aparelho de filmagem; entretanto, caso se
referisse a uma maquina fotografica, deveria sq
substituido pocamara. (E)

A redac@oVocé se simpatiza muito mais do que
imagina com essa “dor de cabeca”.poderia
substituir a original.

Caso o adjetivo “suscetivel” fosse substituido pejo
vocabulo coerente no lugar da preposicao “a”,
deveria ser empregada a preposigan

A preposicdo “a” deveria ol figitariamente  ser
substituida por outra, caso o ¢ ljetit o uscetive|”
fosse substituido p@impa*

(D) O periodo poderia serf.niciadc da ' eguinte maneijfa:
Tenho certeza que vo 3 esta mu [0 rnais suscetive
Logo apos o termo “esc), ‘dor/.e cabecga™, podeifa
ser empregada’ chnstruce v.a qual tenta fugir.

=

Texto 3 para responder as questdes de 9 a 12.
QUESTAO o

Celular molhado

Assinale A alt rnativa ¢ e, em conformidade com as re(jras
de coloce )30 | ranatinal prescritas pela norma-pad|éo,
apresenta ou.a redagdo para o trecho “O pior de tudo é que a
gd. »ntia é perdica na maioria dos casos” (linhas 10 e 11).

1 Ria o quanto quiser, mas 0s casos em que f
aparelhos foram inundados por completo por tom
banhos em baldes, cairem juntmm seus donos ¢

4 piscinas, em vasos sanitarios ou por terem tomado
chuva nédo séo raros. Vocé esta muito mais suscetivel

imagina a essa “dor de cabeca”. : (# ; oiCr de tudo é que perde-se a garantia na maidria

7 E justamente por esse motivo que indicagées de | 05 Casos. . o
o aparelho longe de 4gua ou do cam excesso canh: (B) Nunca se consegue a garantia na maioria dos calfos.
até mesmo folhetos separados,ng compra de U » IOSSO.e oglor dg tuqo. ) .

10 Novo ou ainda boas doses de paginas de manuais ‘O () pior de tudo € que nao tem-se a garantia pa
tudo é que a garantia é perdida na maioria dos ca maioria dos casos. o )
técnicos conseguem identificar quando_tudo foi encl: (D) Se p;“ieda garantia na maioria dos casos, o que|e o

13 por fitas especiais). pior de fudo. o

(E) A garantia sempre perde-se na maioria dos cagps.
PANKIEWICZ, Igor. Disponivel em: <I._‘p://ww fecmundo.com Isso € o pior de tudo.
celular/1781-operacao-re_gate-c. utaothado.htm:>
Acesso em: 24 nawx. 2015 (1. \gmen: ), com adaptacoes. Q ~
UESTAO 12
QUESTAO 9

Com base no sentido das classes gramaticais empregadjjs no
Em conformidade co.) a mer sagem e as CONstrucg esperiodo “(e os técnicos conseguem identificar quando tildo
linguisticas do tex#™A cu xeto aff mar que o (a) foi encharcado por fitas especiais).” (linhas de 11 a 1B8),
assinale a alternativa correta.
(A) autor, i a0 ngl afsin_adverte o leitor para que néo rip

de sitia¢ = corriqueiras. 3 (A) O uso do artigo “os” revela uma referéncia imprecifa
(B) Mfcaby o “pihres”, no primeiro periodo, exemplifical ao substantivo “técnicos”.
) usgfda anttese para ressaltar a contradicdo que (B) O autor, a0 empregar “conseguem’, no presente [Ho
Cupdiste em rir de uma situacéo que n&o tem graca. indicativo, revela, no momento da fala, a sua certgza
(C) autc recorre & metafora ao utilizar a expressao “dor diante do fato expresso pelo verbo. T
de caveca” (linha 6) para se referir a situacdp (C) O emprego de “foi”, no pretérito perfeito indicativo
incomoda enfrentada por uma pessoa quando |0 indica uma acéo em processo no passado.
celular dela € molhado acidentalmente. 3 (D) O autor poderia substituir “foi” porfor, caso
(D) expressédo “calor em excesso” (linha 8) exemplifica quisesse fazer referéncia a um fato tido como certjh e
um exagero de pensamento, portanto serve como posterior & sua fala.
exemplo de hipérbole. _ (E) O emprego da contracipelas no lugar da
(E) vocabulo destacado no trecho “ou ainda boas dosgs preposicéo “por”, preservaria o sentido original.

de paginas de manuais.” (linha 10) indica, com
precisdo, a quantidade de paginas a serem lidas por
guem compra um telefone celular.
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Texto 4 para responder as questdes de 13 a 15. (C) provocacdes e felicidade.
(D) alteragBes e angustia.
Queremos saber (E) resultados e existéncia.

1 Queremos saber QUESTAO 15
O que véo fazer

Com as novas invencgdes

4 Queremos noticia mais séria
Sobre a descoberta da antimatéria
E suas implicagcbes

7 Na emancipacao do hom
Das grandes populacdes
Homens pobres das cidades

10 Das estepes dos sertbes
Queremos saber
Quando vamos ter

13 Raiolaser mais barato
Queremos, de fato, um relato

De acordo com a norma-padréo, o trecho destacado no verso
“Por isso _se faz necessario prever” (verso 24) podiria
apresentar a seguinte redacéo:

(A) € necessério que seja feito a previséo.
(B) € necessaria um tipo de previsao.

(C) necessério é a previsdo.

(D) necesséria € a previséo.

(E) € necesséario uma espécie de pre (sarc.

LINGUA INTLESA "

Retrato mais sério do mistério da luz Questoes (= 16a 2
16 Luz do disco voador
Pra iluminac&o do homem Text 5 to answer quest 2.6 to 10
Tao carente, sofredor . . o
19 T40 perdido na distancia 1 [...] Blac'=@yiday, ‘vhich has t_radltlonally been_
Da morada do Senhor moment to f'sck to store: for steep discounts, and whic
Queremos saber, evolved to! also inci de major online sales event:s
22 Queremos viver 4 retailer< ke T imazon/ dest Buy and Walmart, is not alll
Confiantes no futuro it is billea"n be.“7'c askeJ. D. Levite, the deals editor
Por isso se faz necessario prever the product hcommendations website The Wirecutte
25 Qual o itinerario da ilusdo 7 st.pe data on'just how beneficial the deals are on
Ailusdo do poder ride n— ar'u the answer was not enc_ouraging.
Pois se foi permitido a0 homem | Yo i round, Mr. Levite and his team track pro
28 Tantas coisas conhecer i prices acrosshe web to unearth discounts on goods ¢
E melhor que todos saibam types, from gadgets_ to _kitchenvyare. They also loc
O que pode acontecer 'h_ether the product is high qL_Jallty and durable bas¢
21 Queremos saber, queremos saber “wtheir own testing and other reviews, and whether the
32 Queremos saber, todos queremos saber. or brand has a reasonable return orramty policy. B)

those measures, Mr. Levite said, only about 0.6 perce
GIL, Gilberto. Disponivel em: <http:/www.vagal me iy br/cassia-eligr/ 16 200 out of the approximately 34,000 deals online, w

queremos-saber.html#ixzz3rthstEZI>. A sssociynov. 2015, typically carry the same price tags inside retailers’ phy
. stores, will be good ones on Black Friday.
QUESTAO 13 19 “There are just mre deals on that day than any o

day of the year,” he said. “But for the most part, the 1
Com base na leitura comprasasiva udits «to, € correto afirmar aren't anything better than what you'd see throughot

gue 0 eu poético 22 rest of the year.” [...]

(A) considera a_ciéi zia indtil pois ndo vé resultados Internet; <http://www.nytimes.com
praticos £Ls ascuhartal cientificas na vida do ser 2015/11/26/technology/personaltech/black-friday-deal-or-dud-howfto
human< comu’ 1. shop-smart-this-holiday-season.html>. Access: 26 nov. 2()15

(B) ignora .= Fouve wjangos cientificos. 5

(C) resCiter interesse pelos avangos cientificos e QUESTAO 16

.onsid’ ra qu.»a ciéncia deve estar a servico do beém
coman. According to the sentence “Mr. Levite and his team trafgk
(D) corlui que o ser humano comum n&o tem product prices across the web to unearth discounts on g¢lods

capac dade de compreender as discussdes cientificas. of all types, from gadgets to kitchenware” (lines 9 to 11),
(E) supervaloriza a fé em Deus em detrimento da fé na

ciéncia. (A) there are two types of goods: gadgets a
. kitchenware.
QUESTAO 14 (B) “unearth discounts” means that discounts are n|pt

from planet Earth.
Pelo contexto, conclui-se que os vocabulos “‘implicacbes” (C) “from gadgets to kitchenware” is a sentence thit

(verso 6) e “emancipagdo” (verso 7) significam corroborates the idea that they tracked many aild
respectivamente, varied products.

(D) gadgets and kitchenware are good.
(A) consequéncias e autonomia. (E) Mr. Levite is very competent at his job.

(B) causas e autossuficiéncia.
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QUESTAO 17

According to the text, choose the title that best summarizes

the whole idea.
(A)

(B)
©

(D)
(E)

Black Friday in Brazil is the same as in the United
States: a fraud.

It is impossible to find good deals all year round.
Stores lure Americans with fake discounts on Black
Friday.

Black Friday deal or dud?

The American way of shopping.

QUESTAO 18

According to the sentence “Mr. Levite said, only about O.
percent, or 200 out of the approximately 34,000 deals onlin
which typically carry the same price tags inside retailer
physical stores, will be good ones on Black Friday” (lines 1
to 18), it is correct to affirm that

the word “ones” refers to “deals”.

“which” could be replaced by that without alteration
of meaning and without breaking any grammar rules.
34,000 should be written as “34.000” because
comma is not used when writing numbers.

we could add an “s” to “retailers’
without making it wrong.

“price” in the text above has the same syntactic

function as in the sentence “The prices are too high”.

(A)
(B)

©
(D)
(B)

(retailers’s)

QUESTAO 19

According to the sentence “They also look at whet. = tﬂue
product is high quality and durable based on theii .own

seller or brai.d
11 to 14),

testing and other reviews, and whether tt
a reasonable return or warranty policy \(liric
choose the right alternative.

(A)
(B)

(©)
&)

(B)

“Whether” could be rep’nsed by if boi: times it
was used.

“Whether” was usedf.o inu duce a siagle alternative,
the other being imy ied.

It is correct to writ. \how is th  whether today?
“Whether” 4 u. %\ be inlaced oy or both times it was
used.

“Other 1 wiexs “mld be corrected to others
rey’C.

Text 62 and.ver questions 20 to 23.

) Photograph: Mattel

1 The Hello Barbie doll is billed as the world’s fi
“interactive doll” capable of listening to a child ¢
responding via voice, in a similar way to Apple’s Siri [I1.]

4 connects to the internet via Wi-and has a microphone
recordchildren and send that information off to third pal
for processing before responding with natural lang

7 responses.

But US security researcher Matt Jakuboy
discovered that when connected to Kithe doll wa

10 vulnerable to hacking, allowing him ®a access to tl

doll's system information, account information, stored a

files and direct access to the microphone.

Jakubowski told NBC*You can take that informatic

and find out a person’s house or buginess. It's just a t

of time until we are able to replace \eir _nsvers with

16 and have her say anything we want.” C 2~ Jakubowsk
control of where the data was'seitheg, wg possibilitie
were apparent. The doll g0y listen \in'»n a convers

1swhen a button is pressey and tl 2 recorded auc
encrypted before beira sent (xers e internet, but o
hacker has control oi the @2l the privacy features cou

22 overridden.

It was the ease wi t which the doll was compron
that was m' st concesnii 3. The information stored b

25 doll could ai »w hacke s to take over a home FVietworl
and froi, thes 0a¥l access to other inteowetnecte
devices, < =al personainformation and cause ott

28 fioblems  fo., the owners, potentially without tl
kncvedge.

waisdsn’t the first time that Hello Barbie has b

a1 aced under the privacy spotlight. On its release in M
privacy campaigners warned that a child’s intir
conversations with their dolivere being recorded a

24 wnalysed and that it should not go on sale.

With a Hello Barbie in the hasdf a child and carrie
everywhere they and their parents go, it could be

13

has? Ultimate in audio surveillance device for miscreant hacke

ToyTalk and Mattel, the manufacturers of H
39 Barbie, did not respond to requests for comment.

Internet: <http://www.theguardian.com/technology/2015/nov/
hackers-can-hijack-wi-fi-hello-barbie-to-spy-on-your-childre
Access: 26 dez. 2015, adapte |l

QUESTAO 20

According to the text above, the doll

(A)
(B)

(©)
(D)

(B)

was designed to be a spy.

is not safe for children for not having privacy
features.

says anything Jakubowski wants.

may be an incredible asset for the security industry
for being an audio surveillance device.

listens to the child and responds with natural
language.

QUESTAO 21

The meaning of “bill” that makes sense in the context of
text is to

(A)
(B)
(©)
(D)
(B)

advertise.

list something or someone on an event.
charge for a payment.

send a note.

enter on an account.
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QUESTAO 22

The sentence in which the word in bold has the san
function as the word “snooping” (line 17) is

(A) by this time tomorrow | will becontacting the
stockholders.

(B) askingfor help is always a good solution.

(C) Iforgotlocking the door.

(D) she was notonvincedby him.

(E) they watched avell-played game.

QUESTAO 23

According to your knowledge of English and to this part @
the text “Jakubowski told NBC: ‘You can take that
information and find out a person’s house or business. |
just a matter of time until we are able to replace their serve

with ours and have her say anything we want™ (lines 13 {o

16), choose the right alternative.
(A)
(B)

One only needs to inflect the verbs in the past in
order to change this part into indirect speech.

It is possible to replace “we are able” witan
without any alteration in the meaning and
grammatical correctness.

The word “ours” was chosen to avoid repetition of
the word “servers”. The sentence would still be
grammatically right if rewritten: “[...] to replace
their servers with ours servers [...]".

in

(©)

(D)
(E)

Text 7 to answer questions 24 and 25.

above.
The word “information” does not have plural féumn.

“If you are walking down the right nath and you' are
willing to keep walking, eventually you wii .22, orogress”.

k “rack Obama

Internet: <http:/&sav.book: 1jobs.c m/inspirational-
life-quotes-by-worlds-top-10-powertu:, ;naole ». Access: 15 dez. 201

QUESTAO 24

The text above isfCand o

(A) quote.

(B) nots

(C) xsoverk

(D) “vmem

(E) lew
QUESTAO 25

Regarding the meaning of the text, choose the rig
alternative.

(A)  You must wait to be successful.

(B) The text is referring to Johny Walker’s slogan: “Keep
walking”.

(C) If you keep walking you will find the right path.

(D) Obama is talking about persistence.

(E) All Americans make progress.

The word “have” indicates possession in the contd t

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 26 a 50

ne

)
(8)
(©)
(D)

¢ (E)

Is

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

QUESTAO 26
A ISO/IEC 27002 define 132 controles, divididos por assu(jto.
tra

A esse respeito, € correto afirmar que a protecdo c
ameacas externas e do meio ambiente corresponde a (ao)

s QUESTAO 27

No gerenciamento da contiriidade d
abordado na ISO/IEC 27002, é . avis4 a necessidade de

QUESTAO 23

Cc 1 rew70 a um banco de dados relacional, assin
2'crnativa que diz respeito a atribuicdo da entidade
‘elacionamento.

ht A definicdo apresentada refere-se a um modelo

seguranca em recursos humanos.

seguranca fisica do ambiente.

gestado de ativos.

politica de seguranca da informacéo.
gerenciamento das operacdes e o unicacdes.

negécio, o assl|nto

protecdo de regisi ngfurgarnizacionais.

direitos £= propriec. de intelectual.

verifica’ do da ceafo. nidade técnica.

analisei waliagaq Je riscos.

concnles = au<ioria de sistemas de informacéo.

m

‘A) O conjunto de associagBes entre ocorréncias |fle
entidade.

(B) A fungdo que uma instancia de entidade cump|e
dentro de uma instancia de relacionamento.

(C) O ndmero de acontecimentos associados a uiha
ocorréncia do banco em questdo por meio
relacionamento.

| (D) A lbgica de assunto, dentro dos padrbes projetadps
P na arquitetura do banco de dados, relacionanijlo
entidade a dado.

(E) A conex@o dos dados selecionados na consujta
conforme os relacionamentos deles forem atribuidoy.

QUESTAO 29

Uma descricdo do banco de dados independentement

implementacdo em um sistema de gestdo de banco de

virtual l6gico.

de dados.

I6gico.

de abordagem abstrato.
conceitual.
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QUESTAO 30

A linguagem de banco de dados SQL contém operagfes
demarcacdo e manipulacdo de dados. A instrucdo que
uma nova tabela simples em um banco de dados é a segui

(A) DO NEW SIMPLE TABLE.
(8) CREATE TABLE.

(C) CREATE SIMPLE TABLE.
(D) DO TABLE NOW.

(E) CREATE TABLE NOW.
QUESTAO 31

Os racks de servidores podem ser embutidos, permiting
facil deslocamento entre prédios, simplificando a montage
e possibilitando a escalabilidade de equipamentos de ener

QUESTAO 34

deO conceito basico para identificar linhas e estabel

(A) dado.

(B) atributo.

(C) chave.

(D) conexdo.
(E) informagéo.
QUESTAO 35

T

criarelacdes entre linhas de tabelas em um banco de d
nterelacional é o de

er

0 aCmpcadores,

m principais aspectos do projeto T

Na arquitetura e no funcionamento

piasao os seguintes:

processamento e armazenamento em dimensao mais anppla.

Nesse caso, seriam acondicionados corretamente em

(A) armarios.
(B) nuvem.

(C) dots.

(D) hubs.

(E) containers.
QUESTAO 32

Sistemas finais acessam a internet por meio de provedo

Eles proporcionam acesso sem fio, e cada provedor & ‘ma(Z,

rede de computadores de pacotes e enlaces de comunica
Fornecem aos sistemas finais uma variedade d{ %inos

acesso a rede, incluindo o tipo discado, banda larga e
coaxial, entre outros. Esses provedores sao conhecia s'co
(A) IETF

(B) HTTP.

(C) DsSL.

(D) LAN.

(E) ISPs.

QUESTAO33

No Windows Sernver 2108, ess 1 funcdo pode criar un
infraestrutura 'scai vel, maayura e gerenciavel pa
administracde’ de 1/ .uArios e recursos, podendo tamb)
fornecer supo.2¢ para aplicativos como o0 Microso
Exchana’. Se ver, habilitados por diretério.

A funcauddscrita € denominada

(A) NIS.
(B) FSMO.
(C) UNIX.
(D) ADDS.
(E) ADDLS.

Area livre |

(A) barramento, comnartilhari anto « nierarquizagéo.
(B) arbitracdo, temp ri-an30 e < ‘urgura do barramento
(C) desempenho, esti itur’ e .erconexao.

(D) temporiza;od; estr. dra e compartilhamento.

(E) arbitrag o, intercane ‘80 e temporizagao.

QUEST. 0 <&

0s

M sis :ma de barramgfgnto

A <xisténcia achum projeto é central em uma gestao

=roduhdo. Elescaracteriza-se em quatro aspectos que sédo
ZS.
coniprometimento, avaliacdo, escolha e execucao.
agilidade, compromisso, durabilidade e aparéncia.
criacdo, variaveis, desempenho e balanceamento.
escolha, compromisso, balanceamento e avaliacéo
criatividade, complexidade, compromisso e escolha.

v 4B)
de8)
(D)
mo (E)

QUESTAO 37

de

O ciclo de vida do servico, previsto na biblioteca ITIL V3,

necessario realizar ou obter para oferecer o servigo (solu
ocorre na fase chamada

(A) analise do servico.
na (B) projecdo do servigo.
ra (C) operacao do servico.
em (D) desenho do servigo.
t (E) transicdo do servico.

QUESTAO 38

composto por cinco fases. O levantamento do que

fitas, sdo exemplos de memoéria

(A) interna.

(B) interdependente.
(C) externa.

(D) virtual.

(E) cache.
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QUESTAO 39 QUESTA0 43

A arquitetura que objetiva o aumento da eficiéncia na O dominio do processo mais adequado para habilideLes
governanca de tecnologia da informacao de uma instituicdio, como o gerenciamento de capacidade é

e que é Unica em cada ambiente onde é construida, para

melhor se adequar aos servicos prestados pela empresa(A) monitorar, analisar e suportar (MAS).

denomina-se (B) suporte, servico e monitoramento (SSM).
(C) entregar, servigo e planejamento (ESP).

(A) SOAP. (D) alinhar, planejar e organizar (APO).

(B) GRID. (E) construir, adquirir e implementar (BAI).

(C) OAP.

% . QUESTAO 44

- Os padrdes definidos no PMBOK este Yercinm que, qugl;udo
QUESTA0 40 um produto ou servigo cumpre complet msiite U5 requisftos
definidos pelo cliente, o (a)

O objetivo do gerenciamento da demanda, disposto na IT|IL

V3, é melhorar gradualmente a utlizacdo da capacidade (A) custo da qualidade é a. ».
produtiva, por meio da transferéncia de certas cargas [de (B) valor da qualidade é alto.
determinadas atividades de trabalho para os recursos nela(C) qualidade é alca ¢ain
envolvidos, como periodos de tempo, servidores e locais (D) cliente paga o pre 0 £firn s,
menos utilizados. O processo que inclui a fase de (E) cliente pag-¥ pre¢  maximo.
gerenciamento da demanda é a (0)

QUESTAO 15

(A) estratégia de servigo.
(B) andlise de viabilidade.
(C) plano de sustentagéo.
(D) plano de negdcio.

(E) documento de viséo.

As boas pravpas apontadas no PMBOK estabelecem gque as
pesoas sdo notivadas pela compensacao financeiraj pelo
nade. = pelo medo de serem punidas, conforme a teoria

QUESTAO 41 B) V.
0 z

Nas boas praticas advindas do COBIT 5, ha um atrihuto. 2.(D) da expectativa.
define um conjunto de atividades estimuladas pelas | ¢fitigas (E) da realizacéo.
e pelos procedimentos, e que recebe entradas de \vdrias

fontes, manipula essas entradas e produfsaidas. Esse ' atr bUtQUESTAO 46
refere-se a

Segundo a Instrugdo Normativd #/2010, a estratégia d

(A) objetivos. contratac&o é elaborada a partir do

(B) principios.

(C) processos.

(D) formatos.

(E) processamento.

(A) plano estratégico de tecnologia da informag
(PETI).

(B) plano diretor de tecnologia da informagé&o (PDTI).

(C) plano de sustentacdo e andlise de viabilidade.

QUESTAO 472 A (D) termo de referéncia e andlise de riscos.
(E) DOD e plano diretor de tecnologia da informaca
No que se_refe 244 uniaaue de disco de um computador, o (PDTI).

controled4 e ‘trar missdo utiliza diversos caracteres de
contre’ : do ¢/ digo ~3CIl. Considerando a sincronizacdo gm QUESTAO 47
sistema )@ transmissdo sincrona, usados quando nenhum

dado esteysendo enviado, assinale o tipo de caractg
utilizados de““orma continua pelo sistema de transmisséo.

'®0 sistema operacional que utiliza cédigo aberto e interfjice
por linha de comando é o

(A)  ENQ (A) Linux.

Eg; gﬁﬁ (B) Windows.
(C) i0s.

(D) SYN (D) Mac OS.

(E) ETB (E) Sedora.
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QUESTAO 48

O sistema operacional normalmente oferece servigos parg a

realizacdo de diversas atividades, como uma variedade
recursos e servicos para auxiliar o desenvolvedor, incluin

editores e depuradores. A esse respeito, € correto afirmar
a atividade do desenvolvedor possibilita a (0)

(A) criac@o de programas.

(B) acesso ao sistema.

(C) execugdo de senhas.

(D) acesso a um dispositivo moével.
(E) seguranca da rede.

QUESTAO 49

O sistema operacional de processamento em lote é
programa que utiliza a capacidade do processador de bu

de
do
que

um
scar

instrucbes em diferentes areas de memodria principal para

obter ou liberar o controle, alternadamente. Quando utili
um reldgio para evitar que uma Unica tarefa monopolize
sistema, ele estd empregando

(A) protecdo de memoria.
(B) temporizagéo.

(C) instrug@es privilegiadas.
(D) memodria estrangeira.

(E) interrupg6es de usuarios.

QUESTAO 50

Quando diversas tarefas estiverem prontas para € dnouca
que decide qual tarefa deve ser executada a cada I stary
algoritmo

(A) de taxa de execucéo.

(B) de multiprogramagcéo.

(C) de disco centralizado.

(D) de escalonamento de tarefa.
(E) inteligente da tarefa.

A zalivu

ya
(0]

D, C

50
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PROVA DISCURSIVA

OrientacGes para a elaboragdo do texto da prova discursiva:

* A prova discursiva consiste na elaboracdo de um texto dissertativo e (ou) descritivo.

e A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferogréfica de tinta preta, fabricada di mate
transparente.

« A folha de texto definitivo da prova discursiva nao podera ser assinada, rubricada e ndo devera conter, em oujro loc
que ndo o apropriado, nenhuma palavra ou marca que a identifique, sob pena de anulacdo da prova discursiva.

« A deteccdo de qualquer marca identificadora no espaco destinado a transcricdo de texto definitivo acarretara arfulaca
prova do candidato.

« A folha de texto definitivoé o Unico documento valido para a avaliacdo da prova discursiva.

« O espaco para rascunho, contido no caderno de provas, € de preenchimento facultativo e nédo valera para a\faliacé
prova discursiva.

e O texto devera ter extensdo minima de 20 (vinte) linhas e maxima de 40 (quarenta) linhas, \ omfoas’no temifi a se
apresentado.

Leia, com atencéo, a informacéo a seguir.

Uma rede de computadores € um conjunto de dois ou mais dispositivos que, po..I.wa. de tfa conexdo, se utilizajm de
conjunto de regras para compartilhar recursos entre si. Consequentemente, para que' 5so/.e,.iavel, sdo necessarios (pleme
interconexao.

Considerando a informacao apresentada, redija um texto dissertativo e (¢ ) descriti 0, abordando, necessariamente,|lo sec
tépico:

a) os elementos de interconexdo necessarios em uma rede de,uma institui 30 publica.

| Area livre — Rascunhb® ria\paginadseguinte
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